

首圈2:0擊敗羅馬尼亞球手托多尼 鄭欽文澳網旗開得勝 「壓力讓我變得更好」

澳網熱話

在12日的澳洲網球公開賽女單首圈比賽中，中國名將鄭欽文經過近兩個小時的戰鬥，以7:6(3)、6:1戰勝世界排名第110位的羅馬尼亞球手托多尼，晉級次圈。對於奧運會奪金後匯集了更多外界的目光，鄭欽文說：「壓力確實越來越多，壓力讓我變得更好，成為更好的球員。我能更好地應對壓力，我喜歡帶著壓力比賽。就像女子網球名將金夫人說的，『壓力是一種特權』，我喜歡這句話。讓我們繼續帶著壓力前進吧。」

作為賽會5號種子的鄭欽文首盤遇到嚴峻挑戰。她在第7局破掉對手的發球局後，取得5:3的領先。托多尼隨後保住發球局，比分變成4:5。第10局，鄭欽文浪費了3個盤點，並被對手破發。接下來托多尼順利破發，以6:5實現反超。比分落後的鄭欽文隨後在自己的發球局中挽救多個盤點，頑強地將比賽帶入「搶七」。「搶七」局，她沒有再給對手機會，以7:3順利拿下。第2盤，鄭欽文保持住勢頭。托多尼在3局過後叫了醫療暫停，鄭欽文很快以6:1取勝。

去年同一場地獲亞軍

這場比賽是澳網中央球場的揭幕戰。比賽開始前突然下雨，球場關閉了頂棚，整場比賽在室內狀態下進行。一年前，鄭欽文在同一場地上舉行的決賽中不敵白俄羅斯名將莎芭蓮卡，獲得女單亞軍。

「第一場比賽總是很困難的，尤其我5:4領先後，有一些失誤，對手打得非常好。不過，我在拿下「搶七」局後，終於找回了節奏。」鄭欽文賽後說。

談到首盤在壓力下挽救多個盤點的驚險時刻，她說：「對手在4:5落後時也挽救了多個盤點。我告訴自己，她能做到，我也能。」



▲鄭欽文(左)與托多尼賽後握手。新華社

中國球手 澳網首天賽果

球手	比分	對手
鄭欽文	2:0	托多尼(羅馬尼亞)
王欣瑜	0:2	芭杜莎(西班牙)
布雲朝克特	0:3	哈比(黎巴嫩)

▼布雲朝克特在比賽中回球。新華社



▲鄭欽文在比賽中。路透社

【大公報訊】記者張銳報道：昨天另有兩名中國球手出戰澳網首圈。布雲朝克特在男單以盤數0:3不敵從外圍賽打起的黎巴嫩球手哈比，王欣瑜則在女單以0:2不敵西班牙的芭杜莎，同告無緣次圈。22歲的布雲朝克特首次出戰澳網正賽，這名世界排名第65位的中國男子網球新星在首圈對陣世界排名第219的哈比。首戰澳網的布雲朝克特表現未見理想，經過2小時35分鐘的激戰後，最終以6:7(4)、4:6、6:7(6)不敵哈比，無緣出線。至於23歲、世界排名第37的王欣瑜籤運不佳，首圈便要硬撼世界排名第12的西班牙球手芭杜莎。經過89分鐘的激戰後，王欣瑜最終以3:6、6:7(5)告負，同樣止步首圈。今天次天比賽，兩名中國球手喬竣程和袁悅分別在男、女單首圈出戰，力爭晉級。

▲鄭欽文在比賽後向觀眾致意。新華社



楊文龍首度奪單板滑雪世界盃分站冠軍



▲楊文龍在比賽中。

【大公報訊】據新華社報道：當地時間11日晚，中國選手楊文龍在奧地利克雷施格舉行的國際雪聯單板滑雪大跳台世界盃分站賽上奪冠。這是他首次獲得世界盃分站賽金牌。

在男子決賽中，楊文龍以182.50分的總分險勝日本選手長谷川帝勝，後者得到180.25分。獲得第3名的是日本選手木村葵來，總分為168.75分。

決賽進行3輪比拼，前兩輪結束後，楊文龍排在第2位，落後長谷川帝勝7分。但他第3輪成功做出一個帶有日式抓板的內轉1980度動作，獲得96.50分，一舉反超。

中國選手、奧運會冠軍蘇翊鳴也帶傷參加了本站比賽，最終獲得第9名。

女子方面，18歲的中國小將張小楠獲得第4名。2024-2025賽季是張小楠參加成年組世界盃的首個賽季，這也是她首次進入決賽。

冀出戰冬奧圓夢

根據米蘭冬奧資格獲取規則，本賽季世界盃和世界錦標賽的成績對選手們拿到冬奧入場券至關重要。楊文龍曾對記者表示，他希望立足於打好每一站世界盃分站賽，獲取足夠積分以實現冬奧夢想。他在本賽季單板滑雪大跳台世界盃北京站的比賽中，生涯首次登上世界盃領獎台，獲得銅牌。

WTT球星挑戰賽 國乒摘2金2銀

【大公報訊】據新華社報道：2025年世界乒乓球職業大聯盟(WTT)球星挑戰賽多哈站當地時間11日收官。中國選手蒯曼在女單決賽中戰勝日本名將木原美悠，拿下個人新年單打首冠。國乒以2金2銀結束該站賽事。

決賽中，蒯曼開局便打出11:6和11:3，取得2:0的領先。第3局，木原美悠一度領先，但還是被蒯曼以11:8逆轉。第4局，蒯曼再次打出11:3，就此拿到2025年第一個球星挑戰賽的女單冠軍。

「比賽之前狀態不是很好，打之前還很擔憂，能拿到這個冠軍很意外。」蒯曼說，「賽前在技術、戰術、心理上做了充分的準備，在場上我也能及時調整，各方面做得都很好。」

男單比賽中，日本選手張本智和連下4局戰勝丹麥選手格羅特，獲得冠軍。

中國組合黃友政/石瑤瑤在混雙決賽中迎戰日本組合松島輝空/張本美和，雙方展開拉鋸戰。最終日本組合更勝一籌，以3:2的總比分奪冠。

至此，WTT球星挑戰賽多哈站比賽結束。加上前一日獲得的男雙金牌和女雙銀牌，國乒以2金2銀的戰績收官。



▲蒯曼拿下個人新年單打首冠。

江旻憓任聯合國兒童基金會香港大使



▲「HERO RUN一超能跑」昨在迪士尼度假區和迪欣湖舉行。

【大公報訊】UNICEF慈善跑2024/25「HERO RUN一超能跑」於昨天舉行。承接上個月充滿樂趣的「HERO RUN一童您跑」，活動聚焦兒童福祉，吸引一眾運動好手、城中名人及市民參加。各界齊聚在風景優美的迪士尼度假區和迪欣湖，邁出慈善的步伐，攜手為全球弱勢兒童創造更美好的未來。巴黎奧運會女子重劍金牌得主江旻憓，於昨獲委任為UNICEF HK大使，現身活動與數千名跑手攜手改寫弱勢兒童命運，為新一年揭開善意滿載的好開始。

UNICEF慈善跑「HERO RUN一超能跑」設有半馬拉松、10公里、5公里及3公里少年賽，迎合不同程度跑手。其中半馬拉松、10公里賽及5公里賽之賽道已獲The Association of International Marathons and Distance Race (AIMS) 認證；半馬拉松、10公里賽及5公里賽亦獲中國香港田徑總會所認可。

卓永興讚健兒善心滿載

政務司副司長卓永興、聯合國兒童基金會香港委員會(UNICEF HK)主席陳晴等擔任「HERO RUN一超能跑」主禮嘉賓，見證一眾跑手身體力行為有需要兒童出一分力。

卓永興在致辭中表示：「兒童是社會的希望。政府十分注重兒童的身心健康與福祉，並且在多方面做了大量工作，令我們社會的未來接班人得以健康、茁壯成長。我感謝UNICEF香港委員會一直以來在維護兒童權益方面所作出的貢獻，並舉辦這個慈善跑活動，喚起不同年齡層參加者以至社會大眾對保持健康生活、促進身心發展的關注。政府會繼續與不同界別合作，不斷提升兒童的健康與福祉，構建更美好香港。」

陳晴在致辭中表示：「(今次)參加人數眾多，以堅毅鬥志及汗水挑戰「HERO RUN一超能跑」各項賽事，數千名跑手合共完成53000多公里路程，足以圍繞香港島800多圈，寓意各位的善心延綿不斷。」對於江旻憓成為UNICEF HK大使，她補充道：「江旻憓心繫兒童，是一個很有愛心和親和力的人，相信她出任UNICEF HK大使，能夠將愛的力量傳揚，引起更多人關注世界各地有需要幫助的兒童，協助小朋友們應對各種挑戰和困難。」

江旻憓表示：「我很喜歡與小朋友交流相處，見他們笑得開心，我也開心。今次很高興能夠成為UNICEF HK大使，為幫助全世界的脆弱兒童出一分力。我很相信小朋友各有自己的長處和夢想、充滿創造和想像力，只要我們願意攜手合作，守護他們生存、教育等基本權利，便能創造一個，讓每個小朋友都能健康、茁壯、快樂成長的世界。」

東方2:0挫港會 暫排港超次席

【大公報訊】記者張銳報道：港超聯昨天上演兩仗，其中港會在主場香港足球會足球場硬撼東方。東方最終憑着馬高斯和馬希偉在下半場尾段的入球，作客以2:0力挫港會，在踢少兩場下，落後聯賽榜榜首球隊大埔僅3分，暫列次席。

港會在上輪聯賽主場爆冷以2:0擊敗大埔，打破對手的聯賽不敗金身。東方此戰嚴陣以待，雖然全場佔盡優勢，但戰至77

分鐘才由馬高斯的罰球直射得手先開紀錄，加上馬希偉於84分鐘突破「越位」攻入第2球，東方最終以2:0取勝。賽後，東方以9戰積23分排第2位。

至於有新帥陳志康上任的北區，昨天成功打開本季勝利之門，他們在主場北區運動場憑着肯迪、艾利安及古杜拉的入球，以3:1擊敗由卡朗「破蛋」的另一地區球隊九龍城，終在第11場聯賽取得首勝。



▲東方球員馬希偉(左)在比賽中力拚。